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Irta Bare*An Entire,

Semmi körülmények között nem tart­
hatjuk helyesnek a személyi kultuszt, 
nem főleg a mai napokban, midőn a 
nagy tömegek együttérzése, az egyete­
messég magasabb szempontjából vett 
fegyelmezettsége és kitartása, a nép­
erények nagysága, a fajok törhetetlen 
erélye szükséges a legiszonyúbb meg­
próbáltatások elviselésére s a jobb jö­
vőben való reménykedés ébrentartására 
s lehetőségére.

S mégis úgy érezzük, hogy köte­
lességet teljesítünk, ha egy kis város 
szükkörő társadalma előtt olyan em­
bert méltatunk, aki a ma tobzódó, vas­

kos realizmus közepett megtudott ma­
radni szeplőtlen idealistának; akinek 
lelkét nem bágyasztotta el az életnek 
a végtelenül bántó ősszhangtalansága, 
ami kivált a főváros világában ma oly 
szembetűnő.

Szükségesnek érezzük a megemlé­
kezést azért is, mert itt a mi kicsinyes 
életünkben nagy szerepre volnának hi­
vatottak mindazok, akik maguk körül 
léhaságtól mentes, tisztult erkölcsi fel­
fogást, a köz érdekeit nemesen meg­
értő magasabb nézőpontokat s a jövő 
feladatai számára higgadt komolyság­
gal elmélkedő hajlandóságokat tudnak

terjeszteni.
Városunk szülöttét, Sajó Sándort 

költői munkássága elismeréséül a na­
pokban választotta tagjai sorába a 
Kisfaludy Társaság, Magyarország leg­
régibb s legmagasabb színvonalú szép- 
irodalmi egyesülete s egy hétre rá 
ugyanazon a napon, mikor a társaság 
legnagyobb nevű volt titkárának, Arany 
Jánosnak emlékét ünnepelték: jutal­
mazta a diszülés a Bulyovszky 400 
koronás pályadijjal Sajó Sándor köl­
teményét, a Jövendőt.

A most 49 éves költő-tanárnak régi, 
általánosan elismert költői munkássága

arccal igyekszik valahogy visszaszerezni azt, 
amit az elmúlt pár nap alatt máséból el­
szórt.

Ugyan adjuk kezébe egy pillanatra a ka­
leidoszkópot, amely most éppen a csepeli- 
telepre van beállítva. Egy füstölgő romlial- ■ 
mázt látni ottan, azon a helyen, ahol a grá­
nátokat töltötték. Tűzoltók és mentők rohan­
nak ide s tova, dolgoznak lázas sietséggel 
emberfeletti igyekezettel, de a zsarátnok 
alól csak elszenesedett hullákat tudnak ki­
halászni.

Nem történt semmi nagy dolog. A lapok 
nem is írnak róla. Csak felrobbant valami, 
a hiányos felügyelet és ellenőrzés folytán, s 
életét vesztette ott negyven ember. Negyven 
ember, aki már minden katonai szolgálatra 
alkalmatlan volt, aki minden sorozáson és 
szemlén átesett, s akiknek mint hadimunká- 
soknak kellett a gyárban a törvény alapján 
dolgozniok a hadviselés, a háború, a haza 
érdekében.

*

A kárpáti harcok idejében egy vérző seb 
volt az egész ország. Nem volt annyi kise- . 
gitő és szükség-kórház, amit a sebesült, be­
teg és elfagyott katonák el ne özönlöttek 
volna. Minduntalan fokozni kellett a kórhá­
zak számát, s növelni az ápoló személyzetet.

Iszonyatos megterhelő szolgálatot végez­
tek különösen a felsőmagyarországi határ- 
szén kórházak, amelyek egyúttal mint meg- . 
figyelő helyek is szerepeltek. Az önkéntes 
ápolónők éjjelt nappallá téve, minden elis­
merést felülmúló módon, végezték társadalmi 
helyzetükkel és nőiességükkel sokszor ellen­
tétben álló teendőiket.

A betegen vagy sebesülten érkező katoná-

Háborus kaleidoszkóp.
Irta Movvtith Bóndor.

II.
A helyi lap jótékonysági rovata dűlt be­

tűkkel hozza a nagyközönség tudomására, 
hogy a város büszkesége és előkelősége, a 
köztiszteletnek örvendő Glück Frigyes kir. 
tanácsos és kereskedelmi tanácsos, százféle 
bizottságoknak tagja és intézeteknek igazga­
tója, háborús jótékonysági célokra különböző 
címeken 6ÜÜU0 koronát adományozott. A 
jótékony adakozót szereti az Úristen. Nagy­
ságos Glück Frigyes urat is szereti az Ur 
Isten. Elhalmozta őt minden földi javakkal, 
amit az emberi elme földi javak gyanánt 
csak elképzelhet. Megáldotta szép családdal 
és boldog családi élettel. Glück Frigyes ur 
nagy ur, befolyásos, előkelő, hatalmas ember.

A nagy összegű adomány bámulatba ejt 
mindenkit, felkelti az irányadó körök figyel­
mét, s már-már útban van a hivatalos elő­
terjesztés a miniszterhez az iránt, hogy Glück 
urat a polgári élet terén szervezett érdemei 
elismeréséül az udvari tanácsosi méltóságra 
emelje fel a király Őfelsége.

Amig életrajzi adatait, s érdemeinek ki­
merítő leírását gyűjtik, megjelenik a városban 
egy ur Pestről, aki holmi gabonaszállítási 
ügyekben indiszkrét, szinte szemtelen módon 
érdeklődik mindenkinél. Az érdeklődés cso­
mópontja Glück urnái van. Nála fut össze 
minden szál, s őrá lesz bebizonyítva, hogy 
több millió értékű gabonát csempészett ki 
tiltott módon tiltott területre egy csomóéin 
bér megvesztegetésével.

A közönség félig meg van halvá; néni tud

hova lenni a csodálkozástól, védi Glück urat 
minden vonalon, a köztiszteletben megőszült 
embert, akihez a gyanúnak még csak az ár­
nyéka sem férhet. A védelem nem tart azon­
ban csak egy hétig. Egy hét múlva már 
mindenki igy beszél:

—Ah, hiszen én már rég tudtam, hogy ez 
egy elsőrendű cégéres gazember, aki egész 

í vagyonát rablómódon harácsolta össze.
*

Szontágh Ottó fővárosi nagykereskedőnek 
a fia. Az apja posztót árul nagyban. Ottó 
urfi kereskedelmit végzett, az atyja üzletében 
nem tesz semmit. Kiváló ismerője az éjjeli 
Pestnek és szenvedélyes kezelője annak a 
kártya játéknak, amelyet oly sok lappal ját­
szanak s amelyben a 8 szemes sőt néha csak 
a kilenc szemes lappal lehet nyerni. Ezen a 
játékon Ottó urfi ezreket szokott megforgatni 
éjjelenként a zöld asztalnál.

Felmentésre jogcíme nincsen, bevonulni 
pedig nem feltétlenül szükséges és kár is 
lenne, ha a Szontágh posztó angró vele eset­
leg kihalna.Van még Csepel, van mégWeisz 
Manfred s a töltény bizonyára nélkülözhetlen 
a háborúban,

Ottó urfi beszegődik Weisz Manfrédiioz a 
háború tartamára, ott sem tesz semmit, ha­
nem közérdekből forgatja tovább az ezrese 
két éjjelente, s most mar nemcsak azokat, 
amiket hazulról hord él. hanem abból is, 
amit agyéiban kezelésére bíznak. Hja, ez az 
átkozott háború megdrágított mindent. A lap 
sem négy valami jól, s bizony Livia a szép 
kreol arcú parkett-táncosnő igényei is egyre 
nőnek. -

Most is ott görnyed barátunk az egyik ha­
zárdjátékhely kartyaszobájában, s krétafehér
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nyerte el a pálmát abba a díszes tár­
saságba való felvétellel, melynek tag­
jai közt mindenkor a legszebb lelkű s 
legnagyobb magyar poéták, mübirálók, 
Írók és művészek foglaltak helyet.

Sajó Sándorban már kora ifjúságában 
megnyilatkozott a költői tehetség. Még 
akkor, mikor mint szerény viszonyok 
közt élő diák a Selmecbányái iskolá­
nak volt derék tanítványa s tanulótár­
sainak jókedélyü, vig pajtása. Elmél­
kedő, az emberek lelkét csendesen 
vizsgáló, minden bajt-bánatot mélyen 
érző, a magyarság magasabb hivatá­
sában bizó izzó lelke a tanári pályára 
vitte s az ujverbászi, majd jászberényi 
főgimnáziumból a már akkor tekinté­
lyes nevű költőt a budapesti óbudai 
állami főgimnáziumhoz helyezte a mi­
nisztérium, hogy a magyar nyelv ava­
tott szaktanára legyen.

Itt jutott be az Országos Középis­
kolai Tanáregyesület igazgatóságába, 
több évig szerkesztette közlönyét s 
épen akkor nyerte el a magyarországi 
tanárság osztatlan bizalmából annak 
főtitkári tisztét, midőn a magyar tanár­
világ súlyos anyagi helyzetének terhe 
alól egységes kézfogással igyekezett 
szabadulni.

Az ekkor megindult mozgalmakban, 
valamint a hamar elkövetkezett vissza­
vonás, elfogultságtól vezetett torzsal­
kodás napjaiban komolyan erőteljes, 
öntudatos és ünnepelt szószólója volt 
annak a magyar tanár-nemzedéknek, 
mely minden anyagi és szellemi magán 
és hivatalos gátló körülmények közt 
is hűséges akart maradni Eötvös Jó­
zsef szabadelvű szelleméhez s a ma­
gyar tanárt becsületes munkájában a 
nemzet tiszteletreméltó napszámosává 
akarta tenni.

kát a kórházba történt megérkezésükkor 
-azonnal fürdetni kellett ezt is a nők vé­
gezték.

Az egyik kórházban a legszorgosabb ápo­
lónő egy fiatal, 17 éves szép úri leány volt. 
Az apja méltóságos ur. A kisleány fáradhat- 
lan volt, s amikor az orvosok rajta állapí­
tották meg a testi kimerültséget, s őt akar­
ták mint beteget kezelni, akkor sem lehe­
tett visszatartani, hogy kora reggeltől késő 
estig ne szorgoskodjék tovább is kedves 
kórházában, amelyhez mintha elválhatlanul 
odanőtt volna.

Egy öreg népfelkelő, olyan deresedő negy­
venes, nem akart előtte levetkőzni, s a für 
•dókádba beülni. Egyre azt hajtogatta, hogy:

—Az nem lehet kisasszonykám, tessen ide 
küldeni valami szanitészt, megfürdet engem 
az is, nem a kisasszonykának való ez, tes­
sen inán kimenni no!

A kislány esdő szemekkel néz az öregre 
és tekinteteből a tiszta ártatlanság tükrözik 
vissza.

—Bácsi hiszen én nem vagyok leány, én 
• ápolónő vagyok, s maga nem férfi, hanem 
sebesült katona, aki ezt a csúnya sebet er­
lern is, mindnyájunkért szerezte

Az öreg harcos szót fogad es nyugodtan 
tűri, hogy a puha kis kezek mossak le tes­
téről a hónapos piszkot. Csak egy szava 
vau erte, h gy az Isten is áidja meg a kis­
asszony kai, meg a lepte nyomán is.

*

Az egyik pesti szanatóriumot tulajdonosa 
hadiKúrhazzá aiakitotta át, s abban külön 
osztályt rendezett be a tisztek, s külön osz­
tó yt a legénységi egyének reszere Megnyi­
tás eióli hudelest tett közzé, hogy szana­
tóriumához úri házból való önkéntes ápoló­

Költeményeit különböző szépirodalmi 
folyóiratok, kivált a Vasárnapi Újság 
révén ismerte meg a közönség s mú­
zsájának szebbnél szebb termékei je­
lentek meg idönkint szülőmegyéje lapja, 
a Hanti Lapokban is. Azok gyűjte­
ményéből három kötet is jelent meg 
idők folyamán, és pedig Három év alatt 
(1886),Fiatal szívvel (1898) ésUtközben 
(1904) cim alatt. Ismételten megnyerte 
több pályázóval szemben a Magyar 
Tudományos Akadémia Farkas- Raskó 
pályadiját s több Ízben a Vigyázó ju­
talomdijat és most a Kisfaludy Társasá­
gét. Zrínyi György házassága cimü 
történelmi vigjátékával ugyancsak aka­
démiai pályadijat nyert.

Költészete az a költészet, mely min­
den nemesen érző ember lelkét meg­
kapja, mely a maga egyszerű, kedves 
hangulatosságával mindnyájunkat jól­
eső melegséggel tölt el, melyet egy­
aránt szeretni, magunkhoz ölelni tu­
dunk. Lelke a békés nyugalomban 
való elmerülést kedveli, vidám derűvel 
tekint mások viszonyaira s csak akkor 
viharzik fel, ha a magyar erényeket 
látja s a magyar dicsőséget keresi. 
Itt is tanár, nem magának akar Írni, 
hanem úgy érzi, hogy amit papírra vet, 
azzal tartozását rója le az őt megértő 
szerető lelkekkel szemben.

Sikerét őszinte örömmel köszönti 
az egész magyar tanárság is, mert benne 
a maga megbecsülését is látja s a 
saját önérzetét érzi kielégitettnek; mi 
büszkeséggel tekintünk rá s hinni akar­
juk, hogy dicsőségesen megfutandó 
pályája az egész magyar költészetre 
tovább is értékes babérokat fog te­
remni.

Üdvözöljük innét a szülőföldről a 
szebb és jobb jövő egyik apostolát!

L__A_P O *

nőket felvesz. Jelentkezni lehet ekkor meg 
ekkor.

A jelentkezéskor harminc jól öltözött kis­
asszony jelent meg, akiket az igazgató tulaj­
donos bemutattatott magának és kikérdezte 
őket személyi viszonyaikra nézve, azután 
felállította egy sorba és elmondta, hogy sza­
natóriumának két osztálya van, egy tiszti 
és egy legénységi, tehát azok a kisasszo­
nyok, akik a tiszti osztályon akarnak mű­
ködni, lépjenek balra, azok pedig akik a le­
génységet óhajtják ápolni, lépjenek jobbra.

Mind a harminc kisasszony balra ment.
Az igazgató tulajdonos megköszönte szi­

ves megjelenésüket s ama kijelentéssel, hogy 
szanatóriuma csak kórház és nem házasság- 
közvetítő intézet, elbúcsúzott tőlük.

*

Valahol a Karszt szikláin egy megfigyelő 
tüzértiszt ül kivájott fedezékében, s mesz- 
szelátójával nézeget körbe-körbe. Néha mi­
kor a telefon nyugodni hagyja őt egy pilla­
natra, előveszi zsebéből irattáskáját, kihúz 
belőle egy gyűrött levelet és olvassa köny- 
nyező szemekkel. Isten tudja hanyads or 
már De könnyein a boldogság érzete reszket.

„Minden lépésednél csak ránk gondolj. Rám 
és szőkefürtös kis lányodra. Most amikor e 
sorokat irom, itt pihen mellettem, itt alussza 
az ártatlanság nyugodt boldog álmát. Lelke 
nálad van az enyémmel együtt. Gondolj ránk, 
s jer vissza epen, sértetlenül azokhoz, akik 
úgy szeretnek, s akiknek mindene vagy,“

Ugy-e ne vegyem ki kezéből a levelet, 
ugy-e ne adjam kezébe azt a messzclátót, 
ain.t én magam forgatok? Nézzünk be csak 
mi a kis lakásba, ahol az asszony minden­
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TOLLHEGGYEL.

A nagy hideg.
Valamikor az elmés társalgás kó­

dexének egy paragrafusa volt, hogy 
az időjárásról nem illik beszélni. De 
nyilvánvaló, hogy annak a valamikor­
nak immár összes törvénykönyvei elé­
vülésre vannak Ítélve, és ez a parag­
rafus a maga legszebb korában se le­
hetett érvényes olyankor, a mikoi az 
időjárás maga is már szinte több volt, 
mint illetlenség.

A télnek, mert, sajnos nem paran­
csolunk neki, sok minden szabad, de 
az már sok az ő szabadságából, hogy 
egyszerre Szibériába deportáljon vala­
mennyiünket, akár forradalmi meggyő- 
zödésüek vagyunk, akár a fennálló rend 
megcsontosodott hívei.

Két háborús tél olyan enyhe, kímé­
letes, konciháns volt, mintha az en- 
gesztelékenységben példát akart volna 
mutatni az embereknek, a kik zord el­
tökéltséggel és csikorgó kegyetlenség­
gel fagyasztották a halába egymást.

De mert az emberek nem mutatkoz­
tak megértőknek az ő tanítása iránt, a 
tél is mást gondolt és ő alkalmazko­
dott kegyetlenségben és hideg dühben 
az emberek viselkedéséhez.

A konjunktúra kihasználásában féléi 
metes ügyességet mutatott, olyan idő­
ben szabadította ránk minden vad ener­
giáját: jeget, fagyot, havat, vihart, a 
mikor nemcsak mindenkit legérzéke 
nyebben kínozhat, hanem — még a 
szenesek se örülhetnek neki.

Mert nincsen nekik, a miből örömet 
bányászhassanak maguknak.

Gyertyaszentelő napján örültünk a 
hidegnek, mert a maga közeli végének 
hagyományos reményevei melengette a 
szivünket.

Ha ezen a napon keményen lép és 
csikorgó csizmában jár a iél, a babona 
szerint a medve nem megy vissza a 
barlangjába, mert tavaszt érez a jégvi­
rágos függöny mögött.

napi levelét befejezve egy ismeretlen ur 
nyaka köré fonja karjait:

—Most már tiéd vagyok édes egyetlen sze­
relmem.

*

Forgassam még tovább a keleidoszkópot ? 
Ugy-e nem ? Hiszen most már Önök is tud­
nának száz és száz olyan képet amit bele 
lehetne illeszteni.

Tudomásom szerint a szabad líceumi elő­
adások célja az ismeretterjesztes. Én eleve 
kijelentettem, h gy ehhez nem értek, s ugye 
bár nem is mondtam semmi olyan dolgot, amit 
mindenki ugyanúgy mint én, ne mdott volna, 
tehát nem gyarapitottam ismereteit. De ha elér­
tem azt, hogy Önök közül csak egynek i - eszébe 
juta görög bölcs mondása, hogy ismerjük meg 
önmagunkat, akkor habár egy pillanatra is, de 
célomat elértem.

Még két képet szerettem volna bemutatni, 
de ezt már igazán diszkrécióm tiltja Az egyik 
az lett volna, amikor én itt ülök, felolvasok, 
Önök pedig engem kénytelensegből hallgat­
nak, a másik kép pedig az lett volna, amint 
Önök innét kettesével-harmasával hazatérnék, 
s kritizálják az én felolvasásomat.

Ugy e egészen felesleges e két képet kö­
zelebbről bemutatni.

Én magam részéről tisztán látom úgy az 
egyiket, mint a másikat, s ha látok bennük 
olyat, ami nekem, mint felolvasónak tán nem 
esnék jól, ezt közönbösiti és elemószti az a 
biztos tudat, hogy bizonyára nem akad senki 
se, aki azt merné mondani, hogy sokáig 
untattam öt. Egy felolvasónak azt hiszem ez 
lehet a legnagyobb érdeme.
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De mikor annyi ravasz róka is csaló­

dott, ki biztosit róla, hogy a mackó is 
nem esett-e egy hadicsel áldozatául V 

A szentelt gyertyák már leégtek és a 
tél semmi jelét se mutatja, hogy ereje 
végsőt lobbanna. ky

A régi tekintélyekre rossz világ jár.
A medve presztízse is súlyos válságba 

jutott. &
*

Vagy tiz napja, hogy a hőmérőkben 
annyira összeaszott a higany, mint az 
öregember, a férfiak bajusz helyett zúz­
marát viselnek az orruk alatt, az orruk 
piros meg kék, de ilyen a nők orra is. 
A hó csikorog és lapáttal már egyálta­
lán nem lehet boldogulni vele, baltával 
kell vágni és dideregnek még az orosz 
foglyok is.

Volt nap, hogy reggel hét órakor
- 25 fokCelziust mutatott a hőmérő,dél­
ben —10-re emelkedettbe délulán négy 
órakor ismét dermesztő régiókba sülyedt:
— 20. Emberemlékezet óta nem volt 
ilyen farkasorditó hideg s még hozzá a 
háború harmadik esztendejében ... Az 
ország sok vidékén még kíméletlenebből 
garázdálkodik a tél. Akadt hely, a hol a 
higany talán a végső mérce mögé bujt.

Vozdry február 10-iki kelettel megje­
lent Meteorjában szokott módján nap­
foltokra való utalással magyarázza ezt 
a példátlan időjárást.

Azt mondja Vozáry továbbá, hogy 
20-ika táján már tavaszi napokat var­
hatunk s csak 26 ika körül tér vissza 
még mérsékelten a hideg.

Szinusz is jósol, holnaptól kezdve 
szelidebb idő Ígérkezik, nagy hőemel­
kedéssel. Tizenhetedikétől 24 ikéig kissé 
változó napok lesznek, aztán a hónap 
végéig kedvező enyhe csapadékos idő 
várható.

n ó K f\

Frontáttörés.
(Saját ki nem küldött haditudósítónktól.)

Reggel 9 óra tájban vette kezdetét az álta­
lános ostrom.

Sűrű rajokban, szinte minden rendszer és 
fegyelem nélkül valamennyi oldalról egyszerre 
nyomultak élj a támadók. Az ütközet hevessé­
gét legjobban jellemzi, hogy úgyszólván az- 
első percekben rengeteg volt a sebesültek száma, 
fájdalmas nyögések, a vad szenvedély és elke. 
seredés rettenetes zenebonája töltötte be a le­
vegőt.

Arra nem is volt idő, hogy a támadók rendes 
fegyverüket használják : puszta marokkal, vas- 
ököllel és fogukkal harapva, igyekezett min­
denki előre

Itt igazán át volt hatva minden egyes attó 
a tudattól, hogy nincs hátrálásnak helye: csak 
előre lehet, előre, minden áron, a kitűzött cél 
f elé I

A harcolók között asszonyok is voltak, sőt 
gyermekek is, akik vad fanatizmussal, erőben, 
hevességben, szinte még tultévc a férfiakon is, 
láttak az ostromhoz. Váll a vállon, test test 
mellett, megfeszített izmokkal, diillcdt szemekkel 
a vér szagától nckivadulva. lihegve, a sikert 
szomjuhozva, emberfeletti erővel, félelmet, meg­
hátrálást nem ismerve küzdött a hatalmas se­
reg, de eleinte minden siker nélkül,

A türelem, a harci kedv nem lanyhult.
Három óra tájban a jobb szárny kissé elő­

renyomult : a küzdelem hevessége most érte el 
tetőpontját. Újabb segítő csapatok is érkeztek, 
akik azonnal a harcvonalba állottak Az ost­
romlóknak megnövekedett, most már végtelen 
tömege, mint egy tenger öntötte el az egész 
terepet, az első sorok hősei körmükkel könyö­
kükkel estek neki a zárt ajtónak, egy végtelen 
csatakiáltás, a miből kiérzett már a győzelem 
mámoros leheltete is, uj. utolsó rohamra vitte 
a tömegeket és az ostromlott rész egy helyen 
engedett

Rés támadt, nem nagyobb, mint ahol egy 
emberi test fér el, de ez elegendő volt arra, 
hogy a támadók tömege, mint a medréből ki­
lépett tenger beözönöljön, a másik pillanatban 
már neki estek a gazdag zsákmánynak, kő 
kövön nem maradt itt, rengve, döngve, csöröm­
pölve pusztult itt el minden és a diadalmas 
ordítás még egyszer, utoljára felhangzott, je­
lezve, hogy a siker, a győzelem bekövetkezett...
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A tizenegyedik líceumi est.
Vasárnap délután Vincenty Gusztáv dr 

,«• Jérvény.széki albiró ült a szabad líceum 
előadu asztala elé, hogy a világbékéről 
tartsa meg érdekes s tanulságos előadását.

Az emberiségnek a béke gondolatával 
foglalkozása, az általános békére való tö­
rekvésnek a történet menetében való meg­
nyilatkozása szolgáltatta a bevezetést. Majd 
rátért a XIX. század második felétől meg­
induló nagyobb jelentőségű és hatású moz- 
galmakra, az 18o6. párisi békének, to- 
vábbá a hágai béketanácskozásoknak lé­
nyegesebb határozatait ismertette.

Nagy gonddal gyűjtötte össze a legne­
vezetesebb gondolkodóknak e tárgykörre 
vonatkozó véleményét s főleg Angoll Nor­
mann nagyhírű müvének, a Rossz üzlet a 
háború cimü munkának tüzetes ismerteté­
sével bizonyítgatta a háborúnak minden 
tekintetben romboló s gazdaságilag úgy 
a győzőre mint a legyőzöttre mérhetetlen 
Csapást jelentő hatását.

A rendkívül gazdag ismeretről tanús­
kodó, nagy gonddal összeállított terjedel­
mes előadást mindvégig feszült figyelem­
mel rí isérte a szépszámú közönség köszö­
netét meleg ovációban fejezte ki az elő­
adónak.

Tekintettel arra, hogy a közkórházban 
vörhenyes betegek vannak — habár a pa­
vilonok kellő elkülönítése folytán a jár­
vány átterjedése teljesen meg van gátolva 
— az érthető aggályoskodás miatt Wert­
heimer Ernő dr. korházi főorvos most va­
sárnapra tervezett előadása elmarad s he­
lyette a főgimnázium tornacsarnokában tart­
ja meg a szabad líceum vezetősége a fel­
olvasást.

Az Ipolysági Takarékpénztár.
Az „Ipolysági Takarékpénztár“ e hó 11-én 

tartotta meg 48-ik évi rendes közgyűlését, 
hogy számot adjon az 1916. év üzleti mű­
ködéséről.

A közgyűlést, mint az intézet elnöke, — 
vármegyénk főispánja draskóci és jordánföldi 
Ivánka István nyitotta meg emelkedett hangú 
beszéddel. — Megnyitó beszédjében pompás 
hasonlattal emelte ki, hogy a világ felforgató 
háború nem döntötte fel az intézet címerét 
képviselő méhkast, nem okozott eddig az 
intézet működésében zavait s ha nem is a 
béke idejében ismert keretek között, de szi­
lárdan megái Iván helyét, — teljesítette köz- 
gazdasági ténykedését. — S midőn az elmúlt 
év történetét sorolta volna fel, elsősorban 
megemlékezett elhunyt bölcs és békeszerető 
királyunkról, ki nem részesülhetett azon sze­
rencsében, hogy a mindönki állal hőn óhaj­
tott békét megélhette volna ; de — úgymond 
— fájdalmunkat enyhítenie kell az örökébe 
lépett IV. Károly királyunkban vetett rendit- 
heílen biz .lmunknak, hogy neki sikerülni fog 
a mindenki által óhajtott világbékét megte­
remteni, — melynek áldásos hatását nagy­
mértékben az intézet is érezni fogja.

A hangos tetszéssel fogadott elnöki meg­

nyitó után Báli Berkó István vezérigazgató 
felolvasta az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság jelentését, mely szerint a 16 ,08! korona 
58 fillér rendelkezésre álló nyereségből

1. 60,000 osztalékra.
2. 12,178 korona alapszabályszerü jutalék 

és jutalmazásokra,
3. 52,000 koronát a tartalék, külön tarta­

lék, nyugdíj és jubileumi alapok növelésére,
4. 2,100 koronát jótékonyságra fordítani, 
végül 5. 28,803 koronát az 1917. év ja­

vára áthozni kérte a közgyűlést.
A közgyűlés az igazgatóság javaslatát egy­

értelmű helyesléssel elfogadta s a tárgysoro­
zatba felvett 1917. évi költségvetést megál­
lapította.

A tárgysor kimerítése után a közgyűlés az 
elnök lelkes éltetésével ért véget.

— Egy hős halott nagy vitézségl érme Lapunk­
nak egyik előző számában jelentettük, hogy B a- 
dl n s z ky Pál műegyetemi hallgató, a tiszti vizs­
gát jeles eredménynyel letett önkéntes hadapród a 
harctéren hősi halált halt. Most érkezett meg a hős 
édes atyjához, Badinszky Pál ipolyszakállosi körjegy. 
zőhöz a hősnek zászlósi kinevezése és a hősiességét 
szintén tanúsító nagy eziist-vitézségi érem. Megható 
jelenet volt az is, amidőn az elesett hősnek testvér- 
öccse, Badinszky László zászlós a hős bátyjának sír­
jára talált, amelynél aztán a rögtönzött keresztet 
szilárdabb uj kereszttel láttatta el.

— Miniszteri elismerés. A m kir pénzügymi­
niszter a király felhatalmazása alapján elismerő ok­
levéllel tünjette ki Pályi Pál ipolynyéki járási főszol­
gabírót az állami h idikölcsönök sikerének előmoz­
dítása érdekében kifejtett munkásságáért.

— A Gazdasági és Iparbank. A 
Gazdasági és Iparbank Részvénytársaság 
o hó 25-ó I d. e. 10 órakor Ipolyságon, a 
községi elöljáróság tanácstermében tartja 
VI. évi rendes kózgyü.ését. A közgyűlés 
tárgyai: 1. Az igazgatóság és felügyelőbi­
zottság jelentése, az előbbiben foglalt ja­
vaslatok elintézése, az évi zárszámadás 
felülvizsgálása és a mérleg megállapítása, 
a fel ment vény megadása. 2. 20—30 igaz­
gatósági, 5 fel ügyelőbizottsági tag válasz­
tása. 3. A jövő évi költségek előirányzata.
4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő bi­
zottság kijelölése 5. Esetleges bejelentett 
indítványok tárgyalása. Az igazgatóság az 
alapszabályok 20. §-a értelmében figyel­
mezteti a részvényeseket, hogy a közgyű­
lésen szavazati jogaikat csak azon részvé­
nyesek gyakorolhatják, kik részvényeiket 
a közgyűlést megelőzőleg három hónappal 
nevükre az intézetnél ál Íratták. Az eredeti 
mérleg, nyereség-veszteség számla és fel- 
ügyelöbizottsági jelentés az intézet helyi­
ségben a hivatalos órák alatt február 12- 
tő a közgyűlés napjáig megtekinthető.

— A főegyházmegye köréből. Bokovics József 
ipolyszakállosi segédlelkészt a katonai parancsnok­
ság katonalelkészi szolgálatra rendelte be

- A tej országos maximálása, A 
tej arát országosan fogjak maximálni. A 
tej maximális ára magas és most még ma­
gasabb lesz. Amikor a tej árát országosan 
maximálják, voltaképpen a tejtermelést 
szeretné a közélelmezési hivatal gazdagabb 
produkciókra izgatni. Kürthy Lajos báró, 
az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke 
a törvényhatóságokhoz a következő kör­
rendeletét küldte meg : Úgy a vidéki, mint 
a város lakosság tej-ellátásának biztosí­
tása érdekében a tejárak egységes és or­
szágos rendezését ezidő szerint már elke­
rülhetetlen szükségesnek tartom. Evégből 
utasítani szándékozom a törvényhatóságo­
kat, hogy a tervbe vett alábbi árak figye­
lembe vétele mellett a tej legmagasabb 
árút a törvényhatóság területére záros ha­
táridőn belül állapítsák meg. A tejárak a, 
kövező mérték szerint állapíttatnának meg :
1 A teljes tej áru a községekben vagy a ter­
melőnél átvéve nagyban literenként 50 fillér 
kicsinyben literenként 54 fillér. II. Rende­
zett tanácsi! városokban átvéve: a) a ter­
melő és a kereskedő közötti viszonylatban 
literenként 52 fillér, b) a kereskedő és a

-

..I,
7

A \ ' A .. \ V Á, \ \ \ y



i
február 17

4 0 N T I L A P ) K.

fogyasztó közötti viszonylatban literenként 
58 'fillér. Ill. Törvényhatósági városokban 
átvéve : a) a termelő és a köt^kttdő közU 
viszonylatban literenként 56 über, o; a 
kereskedő és a fogyasztó közti viszonylat­
ban literenként 62 fillér, palack tej 70 fil­
lér. Kiirlhy báró azután tájékozásul a bu­
dapesti árakat közli, majd felhívja a tör­
vényhatóságukat, hogy az arakra vonat­
kozó és megfelelően megokolt eszievetelei- 
ket február közepéig terjesszék fel.

Országos gazdagyiilés. A Magyar Gazdaszö­
vetség Budapesten e hó 22-én, csütörtökön délelőtt, 
10 órakor a székesfővárosi Vigadó kistermében

nyitó. 2 A mezőgazdasági termelés fentartásának 
biztosítása. Kormányrendeletek, rekvirálások, köz­
pontok 3. Gabonaárak lisztárak igazságos megálla­
pítása és az iparcikkek ármaximálása. 4. Sürgős 
teendők a nemzeti birtokpolitika térén. Közvetlenül 
a rendkívüli közgyűlés után ugyancsak a Vigadóban 
c h i 22-én tartja a Magyar Gazdaszövetség 1917. 
évi rendes közgyűlését a következő napirenddel . 
1. Jelentés a szövetség 1916. évi működéséről 2. 
Alapszabályok módosítása. 3. Zárszámadások és
költségvetések. 4. Igazgató-választmány kiegészítése. 
5. Esetleges indítványok, melyek a gyűlés előtt 8 
alappal adandók be írásban.

— Két orosz testvér találkozása. Meg­
ható jelenet játszódott le Ipolyságon e hó 
13-án Neumann Jakab nyomdatulajdonos uz- 
Jetében Az ott alkalmazásban levő Bielenki 
Jóban orosz fogoly, ki másfél év előtt fog­
ságba került, Neumann Jakab üzleteben az 
öcscsével Bielenki Salamonnal találkozott. A 
két foCTolytestvér örömében sirt és nevetett, 
csókolgatta egymást. Az ott levő vevők a meg­
hatottságtól a fogoly testvérekkel együtt o- 
nyeztek" Bielenki Johan egy fél év előtt ér­
tesült hazulról, hogy öcscse szinten magyar 
fogságba került és a dunaszerdahelyt tábor­
ban van. Megkérte Vizy Ákos honvéd sza^ 
zados itteni állomás parancsnokot, ha lehet 
hozassa el öcscsét Ipolyságra. Vizy Ákos 
humánus intézkedésére Bielenki Salamont, 
kit közben a wieni pályaudvaron mint tol­
mácsot alkalmaztak, és bátyának hollété felül 
nem tudott, e hó 13 án idehozták és a talal- 
kozás egészen váratlanul történt.

— Korlátozott postai csoniagforgalom. Stck- 
lovits Antal posta és táviróliivatalunk főnöke követ­
kezőkről tájékoztatja a közönséget.

A keresk. minister rendeleté szerint a szállítás 
nehézsége miatt a helybeli postahivatal további in­
tézkedésig csak tábori és szükséges csomagokat^ 
vagyis katonai személyeknek való hadíelszereléSj 
tárgyakat, egészségügyi anyagokat, továbbá élesztőt, 
pénzt és élelmiszert tartalmazó csomagokat vehet fel- 
Ausztriába Bosznia és Hercegovinába csak szüksé­
ges csomagok, továbbá élesztő és pénz tartalmú 
csomagok adhatók fel, míg a külfölddel és hadifog­
lyokkal a csomagfoigalom változatlan marad. A kir- 
hivatalnál egyéb tartalmú csomagok is felvehetők" 
Esztegom, Nógrád, Zólyom, Nyílra. Bars, Pozsony, 
Ttencsén. Árva, uptó, Turócz, Moson, Sopron, Győr_ 
Komárom, Fehér, Veszprém. Vas, és Hont vánne 
gyekbe. Az élelmiszert tartalmazó csomagok 1UÜ ko­
ronánál nagyobb érti k nyilvánítása szintén nem 
adhatók fel. Ipolyság, 1917. február hó 15. Stcldovits 
Antal kir főnök

Kinek kell mezőgazdasági munkás? 
Somogyi Béla cs. és kir. kamarás, alispán 
értesíti az. érdekelt gazdaközönséget, hogy 
a felvidéki kirendeltség teiületén nagyobb 
számban vannak oly mezőgazdasági mun­
kások, akik néhány hónapra hónapszámo- 
sgjeként másvidékre is hajlandók elszer­
ződni. Amennyiben ez n munkásokat szer­
ződtetni kívánják, úgy annál is inkább 
lépjenek azonnal a zsolnai miniszteri ki 
rendeltségemmel érintkezésbe, mert azok 
el szerződtetésére csakis f. évi március hó 
15-ig nyílik alkalom.

_ Fegyver gyerekkézben Korponán e hó 11-én
egy Gazsó János nevű 17 éves suhanc és ,15 éves 
Pista nevű öcscse egy pisztolynál, melyet apró vas­
darabokkal töltöltek meg — játszadoztak miközben 
a pisztoly elsült és a 15 éves Pistának a szemébe 
fúródott. Életveszélyes sérülésekkel az Ipolysági kór­
házba hozták.

— Nemzetközi Halottszállitási Iroda
Budapest VI. Andrássy ut 11. Exhumál gyor­
san és olcsón. — Minden félvilágósitást 
készséggel ad.

— Országos állatösszeirás. Nem sok­
kal a háború kitörése ufán felvetődött a 
gazda-érdekképviseletek körében állatállo­
mányunk felfrissítésének és szaporításának 
problémája, a melynek úgy a közel látás, 
mint a mezőgazdasági érdekekre való nagy 
kihatása nem szorul bővebb magyarázatra. 
A kérdés annyira fontos, hogy megvitatá­
sára az. OMGE tavaly országos állatte­
nyésztési értekezletet hivott egybe. A de- 
pekoráció, a mely a háború következtében 
előállott, általában legfeljebb 15 százalékra 
tehető, a mi különösebb aggodalomra nem 
adhat ugyan okot, de a hanyatlás ineg- 
gátlásárol idejekorán kell gondoskodni, 
ügy látszik, hogy o részben a földmive- 
lésügyi miniszter döntő elhatározásra jutott, 
mert — mint értesülünk — legutóbb e 
tárgyban nagyfontosságu rendeletet kaptak 
a vármegyék alispánjai a íöldmivelésügyi 
minisztertől. A leirat elrendeli az összes 
magántulajdonban lévő állatok, nevezete­
sen a szarvasmarha, ló, szamár, öszvér, 
juh és kecske minden községben, még a 
közös legelőre való ki hajtás erntt történő 
összeírását legkésőbb március 15-ig. A 
miniszter hangsúlyozza rendeletében, hogy 
fel kell világositatni a közönséget, arról, 
hogy az összeírás nem szolgál adókivetés 
céljaira, s csupán a gazdaközönség érdeké 
ben történik, mert az államnak a tenyesz- 
apaállatok beszerzésére, a közös legelők 
gyarapítására és javítására irányuló szán­
déka csak úgy vezethet sikerre, ha az 
állatlétszámról s az állattenyésztés fejlődé­
séről pontos és megbízható adatok állnak 
rendelkezésére.

— Agyonrugta a ló, E hó 9-én az ipolynyéki 
lovasgazdák ki voltak rendelve hatósági fa fuvaro­
zásra Ez alkalom Zsigihond Márton 50 éves föld- 
in íves segítségére ment Papp Ernőnek, hogy a 
szánkát a hegynek kivontassa. E közben P pp Ei- 
nő lova élesre vasalt patájával a segítségül menő 
Zsigmond Mártont úgy rúgta hason, hogy bélroncso- 
lás következtében másnap reggelre meghall.

bH*íí»í

Tizmmm

Nemzetközi

palottszéllifcági iroda
Budapest,

VI., Andrássy-ut II. 

Telefon 167—30.

Exhumál gyorsan 
és olcsón.

Minden felvilágosítást 
készséggel ad.

— Richter dr. Horgon y-Linimentje. Cap-
sici compos. Helyettesíti a Horgony-Pain- 
expellert, egy többszörösen bevált házi­
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölés 
köszvény, csuz, meghűlés, bénulás, csipő- 
fájás (Ischias), derék fájás, stbnól ezersze­
resen bevált. A Horgony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak ‘ kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, fő Id mívesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete­
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segitsés 
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony- Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz 
vétlenül Dr. Dichter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, I„ 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

Eladó.
Födeles hintó,
Pomiy kocsi,
Pomi y szerszám, 
Cséplögarnitura,
Aratógél),
Miitrágyázógép,
Hálószobabutor,
Tö 1 gyfa ebédlőasztal,
Magas ingaóra,
Hintaszék, asztal márvány- 

lappal,
Villanycsiílár, kis gömbölyű 

asztak
25 gyért yás bronz csillár,
3 Petróleum asztali lámpa, 
Petróleum fáklya,
2 Petróleum kályha,
10 db. Kárnis,
Függönyök,
2 Ruganyos matrac, 
Utazókosár,
100 db. Sörösüveg,
2 nagy uj ablak salugáte- 

rekkel,
*100 méter ölfa,

Cim a kiadóban.
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MEGHÍVÓ.
már hó 2W,f HZüAnf ^ P 11,,,V1?ltANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1917. évi feb- 
főorvosi lakás) tartja 0la^0r JPolySiígoii, a községi elöljáróság tanácstermében (volt

VI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,
melyre a t. részvényeseket ezennel meghívjuk.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI: ,
évi z4r<J^lÄ^Ä.,t!/e.laeyol6.l,iiiotls4g í?,len!ése> «* előbbiben foglalt javaslatok elintézései

az ovi zarszamad^ elukizsgalasa es a mérleg megállapitúsa, a felmentvény megadísa.
o “a ••• l 7a^atosagi,;o felugyelobizottsagi tag választása, 
o, A jövő évi költségek előirányzata.
4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kijelölése, 
o. Esetleges bejelentett indítványok tárgyalása.

v Az igazgatóság.,
csak azon részvényesek'‘BÍÍkoí5SÍSknkkiklvía értelnvlé.ben figyelmeztetjük t. részvényeseinket, hogy a közgyűlésen szavazati jogaikat 

,y ' by‘ . ] k’ klk részvényükét a közgyűlést megelőzőleg három hónappal nevükre intézetünknél átíratták.
alatt 1017. év éS felllíJelJlliZ°tt^1 helyiségében a M,ata„,s érák

Felügyelöbizottság jelentése.
Tisztelt Közgyűlés! ' ....... ..

; . , Vaa szerencsénk jelenteni, hogy kötelességünkhöz képest a kereskedelmi törvény és a tár­
sasági alapszabályok ertelmeben a tarsasag ügyvezetését, az óv folyamán át több ízben megvizsgáltuk; 
megvizsgáltuk az intézet pénztárát, az értékpapír és váltótárcát az intézet könyveit és ezek körül min­
den tekintetben a legnagyobb rendet és szabatosságot tapasztaltuk.

,Az aláírásunkkal ellátott 1916. évi mérleget, valamint a veszteség és nyereség számlát minden 
teteleben helyesnek es az uzleti könyvekkel egybehangzóknak találtuk.

Az^ igazgatóságnak a nyereseg hovalorditása iránti indítványát jóváhagytuk és kérjük a 
tisztelt közgyűlést, hogy azt elfogadni és úgy az igazgatóságnak mint a felügyelőbizottságnak az elmúlt 
evre a felmentvenyt megadni kegyeskedjenek.

Megbízatásunk az alapszabályok 43 §-a értelmében lejárván a t. Közgyűlésnek belénk helyezett 
bizalmát megköszönve, kórjuk ot íelugyelőbizottsági tagnak három évre leendő megválasztását.

Ipolyság, 1917. február hó 7-én.
C^ompó Ede s. k.

felügy. biz. elnök.

Markstein )>e^so s. k. Vitális Béla s. k.
>y- l>iz. tag. felügy. biz. tag.

jőedins^ky Aladár s. k.
felügy. biz. tag.

"Vagyon. JVÍérleg- számla* Ccber.

K f.’ K f.

Pénztárkészlet.................................. 42068 69 Részvényalaptőke .... 300000
Váltók................................................... 504079 — Tartaléktőké (az ez idei dotátióval 76000 korona) 66000
Jelzálogkölcsönök .... 1-07484 — Betétek ... 307446 43
folyószámlái adós. és hitelezők 93826 24 Átruházott jelzálogkölcsönök . 84623
Értékpapírok.................................. 36467 68 Tőkekamatadó .... 531 80
Pénzintézeti Közp. üzletrész befiz. szia 400 fel nem vett osztalék 888
Értékpapír előleg kölcsönök . 250 Ováskölts« g................................. 10 —

Előlegek'.......................................... 569 22 Előre fizetett kamatok:
Előre fizetett kamatok: váltóknál . . . 5771*44

átruházott jelzálogoknál 1276 36 jelzálogoknál . . . 1394 32 7165 76
Hátrálékos kamatok: Veszteség-nyereség számla:

váltóknál . . . 1653*98 múlt évi nyereség áthozat 1020*40
jelzálogkölcsönöknél . 1295*27 2949 — folyó évi nyereség . 22035*05 23055 45

Értékpapír függő kamat . 350 25
Felszerelés leírva

789720 44 789720 44
1 1 1

Ipolyság, 1916. évi
Zmeskal! György s. k. Dr. Wilhelm

pénztárnok. igaz-
Megvizsgálta és helyesnek 

Ipolyság, 1917 évi
Dedinszky Aladár s. k. Czompó Ede s k.

felügy. biz. tag. felügy. biz. elnök.

december hó 31-én.
Károly s. k
gató.

találta a felügyelő bizottság, 
február hó 7-én.
Markstein Dezső s. k.

felügy. biz. tag.

Fehér Dezső s. k.
könyvelő.

Vitális Béla s. k.
felügy. biz. tag.
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H 0 N T I LAPOK

*S »gy»BsrÄsji káváit a karetáraa kieiáknól áe 
# általAkas miaáaaklaáí mim* le«j#kb #

fájdaloncsillapité badarzaSléa
■agktlée, rhenma, köeeyény, lnflaeaas, tMlk-, 

■Mil- *e kisfájáé stt>. aw telkes
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Rezervista János
évele a harctérről élete párjához, Zsuzsához

I,
A csatának vége, a muszkát elűztük,
Az uj lőárokban jó vacsorát főztünk. 
Nyugvóra is tértünk, aludtunk is volna,
Ha a tetvek hada minket nem kínozna. 
Körmeim elkoptak a sok vakarástól,
Küldj valami jó szert, az Isten is megáldjon

II.
Hamarosan aztán megjött a postája, 
„Szanitéc“ port küldött drága Zsuzsikája 
Azt irja: „a tetvek úgy pusztulnak tőle, 
Hogy még hírmondónak sem marad belőle.“ 
Nagyon örült János és már alig várta,
Hogy a „Szanitéc“ port magán kipróbálja

„Szanitéc" port hintett bőven aznap este 
Mindenhová hintett, hol viszketett teste 
El is aludt mindjárt, alig hogy lefeküdt 
És az álom szárnyán hazafelé repült. 
Csókolta kis lányát, ölelte Zsuzsáját, 
Mosolygott álmában, látva a hazáját.

IV.
Fújják a riadót, talpra ugrik János,
Jól pihent az éjjel, semmi baja már most. 
Megrázza az öklét, jaj ma a muszkának!
S neki akar látni éjipen a munkának,
De előbb papirt vesz, haza ir egy pár sort, 
Áldja Zsuzsikáját és a „Szanitéc" port

A Szanitéc tctiipor és kenőcs egyetlen postacso­
magból se hiányozzék, mert ez valóságos áldás min­
déi katonára nézve s a legjobb óvszer kiütéses tí­
fusz ellen. Kapható tábori csomagolásban (csak a elmet 
kell ráírni) 1 K-ért minden patikában és drogériá­
ban. Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot után­
véttel szállít Auber gyógytár Mohács

mEamMaiHBBearaaBBK: ^»«BnwaiT.

Dr Blehter-fti*

ompw.Horgony-tiniméit.
Hergeny-Paiii-Expeller ****>■*•

ű™«j. K -•». re, r-.
KafkkM eytsywrtkrekben ▼*«\J 
leell M knmy orMilAnhoe" elei 

Dr. Rielíter-Mle gydtywrlArta»,
Pr*e» I, *li«»betU«tr. 8.

■•peek4itl »létMXée.

Jótállás

Jft

oipőfewt*
1 OVEGTÉGEDf 
A LEGNA6Y0B» 

.HÁZTARTÁSBAN 
J EGY
rtÓNAPRA
elegendő.

ÁttA « 
tz

m&m .
“HÉ

biztos ered­
ményért

Törvényesen

védve.

Reitter Oszkár
nagybecskereki ny. főkapitány 
és fajbaromfi-tenyésztőnek 

nagyszerű találmánya a
„PATKÁNIN“

patkányirtó-szer, (nem méreg) mely 
emoerre és háziállatokra nem ártalmas 
és fölülmúl minden más irtószert.
1 doboz ára 3 K,
mely elegendő körülbelül 60 patkány 
kiirtásához. — Minden dobozhoz hasz-

e. Ismertető 
hogy 
hány 

1 küld 
elárusítója, 

Részvénytársa-

irdetéseket és 
reklámokat

jutányosán közöl
0 H 6 N T I L A P 6 K

kiadóhivatala.
cr ~-rasr^.«::: ast:.. í vasasa .::z;-rzcr3SZHBi

A legújabb könyvek, az irodalom gyöngyei 
magyar, mint külföldi írótól u. m.:

Bródy : Fehér könyv.
Herczeg F:/ Arany hegedű,
Nagy E.: Sienai sz. Katalin vőlegénye.
Molnár F. : Farsang,
Gábor Andor : Szép asszony,

„ „ Kanári és más vadállatok
„ „ Miréio

Baart Lajos: Zsuzsi,
Kellermann : Háború az Argoneokban,
Wohlbrück Olga : Barbárok,
Anatol France: Egy színésznő története,
Terstánszky J. Jenő : Viszontlátásra drága,
Karinthy : Ó nyájas olvasó,

„ Utazás Farimédoba,
Z. Gábriellé : Szűz asszony,
A legújabb Atheneaum : Costa Negra,
Szenes ember uj humoros könyve: A zöldbőrü primadonna, 
Lakatos László : Az idegen leány,
1917-es Kincses Kalendárium,
1917 es Hölgyek Naptára,
1917 es Rózsavölgyi Album stb.

a „Monti Lapok“ kiadóhivatalába^

úgy

leumann Jakab
könyv és papirkgreskedésében kaphatók,

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB ÜYORSSAJTOJAN IPOLYSÁGON.
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